

# 入秋以来首场寒潮，95个站点降温超过10℃ 12月四川还有3次明显降温降雨

12月5日，记者从四川省气候中心获悉，11月，全省平均气温为历史同期最高。

此前一路高歌的气温在11月最后几天急转直下，最暖11月的尽头竟然是今年入秋以来首场寒潮。

接下来的冬天，四川气温会一直持续冷下去吗？

## 显著偏暖

### 11月平均气温为历史同期最高

此次降温前，许多四川人没有穿上大衣、羽绒服，不是大家抗冻，是气温过于“高调”。

据四川省气候中心统计，11月，四川平均气温12.8℃，较常年同期显著偏高1.9℃，位列历史第一高位。全省有111个县站平均气温排本站历史同期前三高位，其中有58个县站暖出了本站同期新高度。

对于盆地南部、凉山州中部和南部局地，以及内江、资阳、广安、眉山、乐山等市来说，11月平均气温甚至高达15℃-18℃。

## 一场寒潮

### 四川迎来区域性强降温天气

大逆转在11月底上演。11月27日，四川省气象台发布强降温黄色预警。据四川省气候中心统计，11月28日至12月2日，受北方强冷空气影响，四川出现了一次强降温天气过程。全省日平均气温最大降温幅度达9.5℃，共有112个县站的日平均气温降温幅度超过8℃，其中有95个县站降温幅度超过10℃。

本轮降温，盆地大部日平均气温降温幅度为10℃-14℃，其中，宜宾降幅最大，达到14.7℃。

“这次冷空气过程，降温幅度大、影响范围广、持续时间长，是四川今年入秋以来首场寒潮天气过程。”四川省

气候中心相关工作人员说。

## 偏暖持续

### 12月平均气温预计仍偏高

这次降温也是由暖到冷的一次转变——11月1日至27日，全省日平均气温持续较常年同期偏高1.9℃；11月28日至12月4日，盆地平均气温8.6℃，较常年同期偏低1.3℃。这让网友们纷纷感叹“一夜入冬”。同时，成都市气象局也在日前宣布，成都于11月30日入冬已成定局。

接下来四川气温会走向另一个极端吗？此前，四川省气候中心发布的四川省冬季气候预测中提到，今年冬天，四川“前冬偏暖，后冬偏冷”。“目前来看，12月的情况应该和此前预测一致。”该工作人员说，12月中旬、中下旬以及月底，四川还有3次明显的降温降雨，但12月全省平均气温预计依旧较常年同期偏高。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

# 勇救幼童失去左臂的冉体兰出院了

## 丈夫称会陪她适应新生活

为救两岁儿童失去左臂的冉体兰回家了。

12月2日上午9点，遂宁市中心医院康复院区，冉体兰和丈夫张仕栋办好出院手续，在大英县政法委工作人员陪同下，准备乘车回到位于大英县回马镇文武村的家中。

上午10点半，车队临近家门，鞭炮声打破了村子的宁静，早已等候多时的邻居和亲戚们知道，救人英雄回家了。

10月2日下午，在大英县回马镇临园大道，眼见一位两岁小孩即将被卷入货车车底，冉体兰不顾危险，飞身将其拉住，小孩得救了，她却永远失去了左臂。

视频在网上流传开后，冉体兰的事迹感动了万千网友。事发后，大英县政府授予冉体兰“见义勇为公民”荣誉称号。

## /村民说/

### 她是爱帮助别人的“热心肠”

汽车压过鞭炮碎屑，开到了冉体兰家门前，亲戚和邻居们围在一起，已等候多时。

迎接的人群中，被救小孩的母亲钱女士抱着一束鲜花，第一个走到车门前，和冉体兰拥抱后，两人都红了眼眶。

走进屋内，钱女士拉着冉体兰的手，久久没有说一句话。

得知冉体兰即将出院回家，家里的亲戚们早上6点过从射洪、大英等地出发，赶回回马镇。事情过去了两个月，因为疫情没能到医院看望，大家心中一直挂念着。

“昨天晚上得到消息，今天一早就赶回来了，她是我们家的英雄，我们要来欢迎她回家。”冉体兰的姑姑张和应说，冉体兰平时很乐观，喜欢帮助别人。“我住得比较近，随时都会来照看她，不会让她有后顾之忧。”张和应说。

在村民口中，冉体兰也是一个爱帮助别人的“热心肠”。

“平时大家有什么事情，她都很热



被救小孩母亲钱女士和冉体兰(右)拥抱。

心帮忙，真的是个好人。”村民肖荣秀说，大家对冉体兰的印象非常好，事发后，由于无法去医院，大家都给她打视频电话，“看到她没了左臂，很多人都偷偷流泪。”

在众人的开导下，钱女士平复心情后说，她很愧疚，因为自己的疏忽造成了这样的后果。“冉体兰是孩子的‘冉妈妈’，我会陪着她一起康复，要让孩子孝敬冉妈妈。”钱女士说，她也会教育孩子像“冉妈妈”一样有爱心，“我们以后就是亲姐妹，像家人一样。”

## /丈夫说/

### 会一直陪她适应新生活

躺在床上，冉体兰和邻居们聊着事发当天的事情，没有避讳。事情发生这么久，她依然没有后悔当天做出的救人行为，哪怕为此失去左臂。

亲戚们围在冉体兰床前，聊着以后的生活，张仕栋站在大门口，接过邻居递来的烟。

结婚26年，生活平淡如水，对张仕栋来说，冉体兰是贤妻，也是生命中最重要的人。

在医院陪护的两个月，张仕栋担心妻子会因此意志消沉，一直在开导安慰她，“第一次手术后，她经常一个

人流泪，我们告诉她，家人都会陪着她，会一直照顾她。”

张仕栋知道自己以后的担子更重了。在医院，冉体兰也不只一次和他谈起以后的生活。他给妻子打气，说两个孩子都很听话，现在最重要的是陪她适应新生活，“经历了这个事情，其他的也就没那么重要了。”

## /医师说/

### 她想悄悄出院不愿打扰他人

在负责照料冉体兰的医师吴娟口中，“冉阿姨和一般人不一样，是一个非常值得敬佩的人。”

冉体兰特别怕疼，这是吴娟对她的第一印象。“换药时，轻轻碰着她，她有时候都会感到很疼。”吴娟说，很难想象，冉体兰当时会有那么大的勇气去救人，她和病房的病友都问过这个问题，得到的答案是，“阿姨说当时想都没有想过，毫不犹豫去救了那个小孩。”

临近出院，吴娟知道，冉体兰准备“悄悄地走”，不给其他人添麻烦，“她在病房都不愿意讲述救人的事迹，真的是做好事不留名。”

华西都市报-封面新闻记者 刘虎 摄影报道

## ·知冷暖·

### 成都市区天气情况

今日



6-9℃

阴  
偏北风1-2级

明日



5-11℃

阴  
偏北风1-2级

### 省内主要城市今明日天气

马尔康	多云转晴	-3-16℃	多云转阴	-4-16℃
康定	多云	-1-16℃	多云转阴	-3-16℃
西昌	晴	5-21℃	晴转阴	4-20℃
攀枝花	晴	3-16℃	晴转阴	7-15℃
广元	阴转晴	4-9℃	多云转阴	3-11℃
绵阳	阴转多云	4-9℃	多云转阴	5-12℃
遂宁	阴	6-11℃	阴	6-11℃
德阳	小雨转晴	4-10℃	多云转阴	5-11℃
雅安	小雨转多云	6-8℃	阴	5-9℃
乐山	阴转小雨	7-9℃	阴	7-11℃
眉山	阴	6-10℃	多云转阴	6-12℃
资阳	阴	6-9℃	阴	7-10℃
内江	阴	7-11℃	阴	6-12℃
自贡	阴	7-11℃	阴	8-12℃
宜宾	阴	7-11℃	阴	8-12℃
泸州	阴	8-10℃	阴	8-11℃
南充	小雨转阴	6-10℃	阴	7-11℃
广安	阴	6-11℃	阴	7-12℃
巴中	阴	5-9℃	多云转阴	5-10℃
达州	阴	7-10℃	阴	7-11℃

## 同呼吸

### 5日空气质量

成都(18时)

AQI指数 80 空气质量:良

### 6日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 73-103

空气质量等级:良至轻度污染

成都平原部分城市为良至轻度污染;

川南部分及川东部分城市为良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

## 体彩

### 中国体育彩票12月5日开奖结果

超级大乐透第22139期全国销售249420144元。开奖号码:01、13、14、22、35、02、05,一等奖基本2注,单注奖金1000万元,追加0注。二等奖基本85注,单注奖金161085元,追加9注,单注奖金128868元。三等奖126注,单注奖金10000元。1016097851.23元奖金滚入下期奖池。

排列3第22325期全国销售37518294元。开奖号码:760。直选全国中奖8997(四川732)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖55193(四川1883)注,单注奖金173元。32467409.47元奖金滚入下期奖池。

排列5第22325期全国销售16193458元。开奖号码:76019。一等奖45注,单注奖金10万元。252935752.14元奖金滚入下期奖池。

足球4场进球第22156期全国销售6970374元。开奖号码:31213130,全国中奖393(四川20)注。

本期兑奖截止日为2023年2月3日,逾期作弃奖处理。